

MADE IN GREEN by OEKO-TEX®

What is MADE IN GREEN by OEKO-TEX®?

MADE IN GREEN by OEKO-TEX[®] is a traceable product label for textile products that have been tested for harmful substances and manufactured in environmentally friendly facilities under socially responsible working conditions.



Tested for harmful substances and produced sustainably in accordance with OEKO-TEX® guidelines. www.madeingreen.com

Which prerequisites must be met?

- The product shall be certified according to STANDARD 100 by OEKO-TEX[®].
- All the making up facilities shall be certified according to STeP by OEKO-TEX[®].
- Single components that equal or exceed 5% of the total weight of the product as well as at least 85% of the total weight of the product shall be supplied by STeP by OEKO-TEX® certified production facilities. This concerns only wet / chemical production facilities (excluding wet spinning processes).
- The respective companies in this value chain shall be registered for the MySTeP Database / the MADE IN GREEN Dashboard and actively use it.

What do you get?

- A label for textile products that combines worldwide legal conformity in consumer protection with sustainable production.
- A compliance communication tool and transfer of social and ecological responsibility to internal and external stakeholders.
- Credibility and trust through increased transparency, in particular through the independent monitoring of products (with STANDARD 100) and producers (with STeP).

How is MADE IN GREEN integrated with the OEKO-TEX® system?

The MADE IN GREEN product label is used especially for B2C communication. The label is awarded based on STeP certification of sustainable production facilities and STANDARD 100 certification of products tested for harmful substances. Central administration of this B2B data and communication is managed with the MySTeP database.

How does the MADE IN GREEN process work?

